

Инновационный менеджмент

**Эффективное экономическое
развитие страны неразрывно
связано с инновационными
процессами.**

Ключевой задачей экономической и инвестиционной политики в России

**должно стать создание условий, при
которых:**

**роль и функции ведущей силы
экономического развития и роста
постепенно перейдут от ресурсно-
сырьевых отраслей к инновационному
сектору экономики.**

Практически эти условия обеспечивают
**приоритетность «Инновационного
менеджмента»** среди других управленческих
дисциплин.

Ключевое значение инноваций для
модернизации России обусловлено действием
4 основных факторов:

1. Первый фактор связан с тем, что уже в ближайшие годы ожидается:

- появление на мировых рынках конкурентных альтернативных носителей энергии (например, сланцевого газа);
- дальнейшее *замедление темпов* расширения добычи и наращивания экспорта нефти и газа, доходы от которого составляют основу бюджета страны.

2. Второй фактор состоит:

- в растущей необходимости снижения издержек производства;
- ликвидации дефицита рабочей силы,
- сокращения чрезмерного расходования энергии, сырья и материалов.

3. Третий фактор связан с тем, в условиях усиливающейся конкуренции на мировых рынках товаров и услуг, которые заняты, как правило, сильными и опытными транснациональными и сетевыми компаниями, *российские компании могут потеснить конкурентов только с помощью высоких технологий и стратегического инновационного менеджмента.*

По данным Всемирного банка, доля инновационного сектора экономики России в мировой экономике составляет 0,34% при доле ВВП 1,8%.

Размер инновационного сектора в России составляет 30 млрд. долл., или 4,5 % от общего объема промышленного производства.

Причем 80% объема инновационной продукции приходится на *оборонные отрасли, авиа – и судостроение.*

4. Четвертый фактор, особенно важный в условиях вступления России в ВТО, - наличие жесткой системы международных стандартов и экономических требований, которым в значительной мере уже не соответствует *старая система технологий, используемых в отраслях производства в России.*

Вследствие действия этих факторов:

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

**инновационного развития российской экономики
состоит:**

- **в повышении конкурентоспособности
отечественных производителей,**
- **расширении сбыта товаров и услуг,**
- **снижении издержек производства,**

**в конечном итоге – в создании
высокопроизводительной экономики, основанной на
знаниях.**

**Трудности с инновационным развитием в
нашей стране обусловлены в
значительной степени практически
отсутствием в политэкономии советского
периода категорий **«интеллектуальный
продукт»** и **«интеллектуальная
собственность»**.**

Именно деятельность по созданию интеллектуального продукта, превращению его в материальный объект, с последующим выходом на реальный рынок и представляет собой инновационный процесс.

В недооценке роли интеллектуальной собственности в рыночной экономике кроется и одна из причин столь долго (15 лет) продолжавшегося противодействия вступлению России в ВТО.

Наличие интеллектуальной собственности в современном бизнесе определяет конкурентоспособность продукции (услуг), особенно на мировом рынке.

Поэтому как члену ВТО, России необходимо пересмотреть приоритеты в инновационном развитии, укрепить позиции страны по защите национальной интеллектуальной собственности, особенно за рубежом.